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INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

ATA DE REUNIÃO

 ATA DA 22ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR
 

Ao vigésimo nono dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às 14h, através de
videoconferência pelo link: meet.google.com/cvj-wzes-jni reuniu-se o Conselho Superior do IFCE em
reunião convocada e presidida pelo reitor, José Wally Mendonça. Fizeram-se presentes os Conselheiros
(as): Demais presentes: Alan Bezerra Torres, Ari Holanda Junior, Carlos Matheus do Monte Rodrigues,
Cícero Barbosa da Silva Júnior, Denise Tomaz, Elizeu Lucas de Souza, Fernando Eugenio Lopes,
Flaviana Pereira, Francisco Lindomar Gomes, Izamaro de Araujo, Jackson da Silva, José Joel Monteiro,
José Sampaio Filho, Lourival Soares, Marcos Soares, Mateus Vitor Garcia, Raquel Campos, Roberto
Leopoldo, Rossana Barros, Sérgio Oliveira, Tony Andreson Guedes, Ulisses Costa de Vasconcelos,
Valmir Soares.  Demais presentes: Armenia Chaves, Francisco José Calixto, Ivam Holanda, Joélia
Marques, Marcel Ribeiro, Maria do Socorro Braun, Nórlia Nabuco, Raimundo Christianey, Raphaell
Moreira, Rebeca Casemiro, Sinara Socorro, Cristiane Borges.   Havendo quorum regulamentar, o
presidente José Wally cumprimentou todos e iniciou os trabalhos. Justificativa de ausências: A
conselheira Patrícia Lana justificou sua ausência devido afastamento médico. 1. Informes do Presidente:
Não houve.  2. ORDEM DO DIA: 2.1 - Aprovação da ata da reunião anterior: a ata da 69ª reunião
ordinária foi encaminhada aos endereços eletrônicos dos Conselheiros para apreciação prévia juntamente
com a pauta, o presidente perguntou ao plenário se a leitura da ata poderia não ser realizada haja vista a
extensão do número de pautas e devido os membros já haverem recebido o documento na íntegra. Os
conselheiros aprovaram por unanimidade. Em plenário, a ata foi posta em deliberação e aprovada sem
alterações. 2.2 – Retirada de ponto de pauta: não houve. 2.3 – Apresentação do relatório da viagem
do Reitor à Barcelona. O presidente apresentou as atividades que foram realizadas durante a imersão,
falou sobre o memorando de entendimento que foi acordado para uma possibilidade de oferta para cursos
de pós graduação, em seguida falou sobre o projeto Hub de formação de recursos humanos para a
transição energética com uso do hidrogênio verde.   Posto em discussão: não houve. Posto em votação:
Aprovado por unanimidade. 2.4 - Alteração do Regimento da CPA. Relator: Prof. Francisco José
Calixto. O relator informou que o mandato da CPA é de 4 anos e discorreu sobre o processo eleitoral para
composição dos novos integrantes da CPA, em seguida discorreu sobre as mudanças propostas que foram
por exemplo: alterações na terminologia, quantidade de membros da CPA central, formato da eleição dos
membros, em seguida ele exemplificou a composição no novo formato proposto, falou ainda sobre o
funcionamento da CPA e também sobre o mandato dos membros. Posto em discussão: O conselheiro
Jackson perguntou sobre a disposição do tempo de permanência dos membros na comissão, o relator
explicou o motivo do mandato não estar completando os três anos. O conselheiro Tony perguntou se
quem já está como membro da CPA poderá se candidatar novamente, o relator informou que sim, o
conselheiro perguntou sobre a remoção, o relator informou que o suplente é para esse caso, em seguida o
conselheiro parabenizou pelas sugestões de alteração e falou sobre a importância da CPA dentro da
instituição. O conselheiro Izamaro ressaltou a importância da sincronia entre o ciclo avaliativo e o
mandato da comissão, ele perguntou também sobre os membros que irão fazer parte da comissão local e
da central, o relator informou que está prevista que o membro pode permanecer nas duas comissões. Em
seguida, o presidente falou sobre as experiências exitosas com comissões dentro do IFCE e salientou a
relevância da CPA e parabenizou pelo trabalho realizado pela comissão.  Posto em votação: aprovada por
unanimidade. 2.5 – Relatórios da Auditoria e Prestação de contas de relatórios. Relator: Raimundo
Christianey. O relator apresentou os principais achados do relatório e comentou sobre as informações
relevantes destes relatórios. Posto em discussão: Em seguida o presidente pediu que o relator discorresse
sobre o planejamento que está sendo feito acerca da transparência, o relator falou sobre um projeto que
está sendo realizado para que as informações da auditoria fiquem mais transparentes no site. O
conselheiro Jackson perguntou sobre a questão da cotação de preços que a auditoria não identificou em
alguns processos. O relator esclareceu esse ponto. Em seguida, a Sra. Joelia esclareceu os projetos que
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foram alvos da auditoria e sobre os pontos que foram questionados. Em seguida o conselheiro Izamaro
falou sobre a importância do papel da auditoria para que sejam sempre analisadas as informações, e
salientou a importância da automação desse processo de pesquisa e também sobre a permanência e êxito
dos alunos, sugeriu melhoria dos sistemas para que seja mais viável esses trabalhos realizados no IFCE.
Em seguida, o presidente falou sobre a questão da evasão relacionado à pandemia, discorreu também
sobre a questão da inclusão social. O presidente falou ainda sobre a questão da integração dos sistemas
que está sendo realizada. O conselheiro Fernando falou sobre a sua experiência e ressaltou sobre a
importância de todos nos mobilizarmos para diminuir o índice de evasão, falou também sobre a
importância dos docentes e de todos conhecerem a região que estão atuando para que os alunos sejam
atraidos para o IFCE. Em seguida, o conselheiro Tony falou sobre a sua experiência em relação a recursos
que foram contemplados por editais PROINFRA e reforçou a boa-fé dos pesquisadores assim como a
Profa. Joelia falou sobre a questão em relação aos normativos. 2.6 - Alteração do PPE. Relatora:
Armênia Chaves. A relatora apresentou as alterações que foram realizadas, em seguida ela destacou a
necessidade das alterações. Posto em votação: Aprovado pela maioria com um voto de abstenção. 2.7 -
Extinção do curso Técnico subsequente em Informática do campus Umirim. Relatora: Nórlia
Nabuco. A relatora realizou a leitura do parecer emitido pelo CEPE. Posto em Discussão: O conselheiro
Izamaro perguntou se o curso foi extinto e criado outro na mesma área, pois essa área de informática é
uma área muito promissora. A relatora informou que o campus está ofertando na forma integrado o curso
de informática. Posto em votação: Aprovado por unanimidade. 2.8 - Ad Referendum para Criação do
curso Técnico Integrado em Informática do campus Aracati. Relatora: Nórlia Nabuco. A relatora
realizou a leitura do parecer emitido pelo CEPE. Posto em Discussão: O conselheiro Alan parabenizou e
agradeceu a atenção pela emissão da resolução para que os cursos técnicos integrados do campus Aracati
começassem juntos. O conselheiro Fernando parabenizou o campus pela abertura destes cursos
integrados. Posto em votação: Referendada por unanimidade. 2.9 - Atualização do documento
norteador dos cursos técnicos integrados ao ensino médio do IFCE. Relatora: Nórlia Nabuco. A
relatora realizou uma contextualização sobre o processo de criação deste normativo. Posto em discussão:
O conselheiro Izamaro perguntou se as mudanças estão no mesmo sentido que foi apresentado pela pró-
reitoria de ensino aos diretores, a relatora informou que sim e discorreu sobre as principais alterações que
foram feitas nesta atualização. O conselheiro Fernando perguntou sobre a questão da supressão de
algumas disciplinas como por exemplo aulas de educação física e sobre a padronização das disciplinas.
Em seguida a relatora disse que nesse caso seria importante o colegiado do curso realizar uma análise
sobre outras possibilidades para essas disciplinas, a relatora falou ainda sobre a questão da carga horária
das disciplinas, a relatora informou que essa questão do alinhamento de disciplinas é um pouco
complicado haja vista que a legislação já é bem regulamentada para o integrado. O conselheiro Izamaro
falou sobre essa questão da padronização de disciplinas. Posto em Votação: 9 votos favoráveis, 3
abstenções e 1 voto contrário. Aprovado.  2.10 - Ad referendum para criação do curso de
Especialização em Docência para a Educação Profissional e Tecnológica no campus Paracuru.
Relatora: Profa. Sinara. A relatora discorreu sobre o curso e identificou o mesmo, apresentou os
objetivos, o fluxograma do curso, material didático inclusivo, falou também sobre o TCC, a relatora
agradeceu o trabalho exercido pela PRPI. Posto em Discussão: O conselheiro Jackson parabenizou pelo
trabalho e perguntou sobre o número de orientados para cada orientador e sobre os critérios de aprovação
dos alunos nesse curso. A relatora falou que o trabalho de orientação foi algo pensado em não colocar a
quantidade para que ficasse a critério do orientador. Em relação a avaliação a nota será 7 conforme o
regulamento da pró-reitoria de pesquisa. O conselheiro Fernando parabenizou pela criação do curso.
Posto em Votação: Referendada por unanimidade. 2.11 - Ad Referendum para criação do curso de
Mestrado Profissional em Educação Física. Relator: Raphaell Moreira. O relator apresentou o
programa, o objetivo, falou também sobre o processo de criação deste curso. Posto em Discussão: O
conselheiro Fernando parabenizou pelo curso, pois o mesmo era um anseio de muito tempo. O
conselheiro Valmir parabenizou pelo programa e se colocou à disposição para atuar nessa formação.
Posto em Votação: Referendada por unanimidade.  2.12 - Alteração da carga horária do docente Felipe
Costa. Relator: Marcel Ribeiro. O relator informou que a alteração é de 20h para 40h sem dedicação
exclusiva, o relator explicou sobre a dedicação exclusiva e falou sobre as alterações inerentes a esta
modificação. Posto em Discussão: O conselheiro Izamaro perguntou se a demanda foi feita pelo campus e
se o docente sempre teve essa alteração. Posto em Votação: 7 votos favoráveis e 2 abstenções. Aprovado.
2.13 - Manual para utilização do cartão pesquisador. Relatora: Joélia Marques. A relatora discorrendo
sobre a minuta do manual. Posto em Votação: Aprovado por unanimidade. 2.14 - Alteração da resolução
que trata da curricularização. Relatora: Ana Uchôa. A relatora apresentou os artigos que foram
alterados. O presidente sugeriu que a anterior fosse revogada haja vista que as alterações foram muitas
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para que permaneça somente um documento tratando do assunto. Posto em Votação:  Aprovado por
unanimidade.    3 – INFORMES DOS CONSELHEIROS E PRESIDÊNCIA: O conselheiro Tony
parabenizou e sugeriu que as reuniões pudessem também ser realizadas de forma online e parabenizou a
instituição para que essas ações possam ser realizadas com mais frequência. O conselheiro Jackson
solicitou que os documentos pudessem ser enviados com maior antecedência para os conselheiros. O
presidente em exercício agradeceu a presença de todos e nada mais havendo que tratar, e deu por
encerrada a reunião às 18h15min. Para constar, eu, Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, secretariando
os trabalhos, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelo
presidente. 
 
José Wally Mendonça Menezes                                      
Presidente do Conselho Superior   
 
Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos
Secretária dos Conselhos     
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